Нормативные правовые акты, регулирующие вопросы назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву (далее - пособие):

- Федеральный закон от 19 мая          1995 года № 81-ФЗ «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

- Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, утвержденный приказом Министерства здравоохранения и социального развития Рос-сийской Федерации от 23 декабря                   2009 года № 1012н.

Категории граждан, имеющие право на получение пособия:

- мать ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву;

- опекун ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, либо другой родственник такого ребенка, фактически осуществляющий уход за ним, в случае, если мать умерла, объявлена умершей, лишена родительских прав, ограничена в родительских правах, признана безвестно отсутствующей, недееспособной (ограниченно дееспособной), по состоянию здоровья не может лично воспитывать и содержать ребенка, отбывает наказание в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, находится в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, уклоняется от воспитания ребенка или от защиты его прав и интересов или отказалась взять своего ребенка из воспитательных учреждений, медицинских организаций, учреждений социальной защиты населения и из других аналогичных учреждений.

Документы, необходимые для назначения пособия:

- заявление о назначении пособия;
- паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность;

- документ, подтверждающий рождение ребенка (детей);

- справка из воинской части о прохождении отцом ребенка военной службы по призыву (с указанием  срока  службы); после окончания военной службы по призыву - из военного комиссариата по месту призыва;*
- при наличии соответствующих оснований: копия свидетельства о смерти матери, выписка из решения об установлении над ребенком (детьми) опеки,* копия вступившего в силу решения суда, копия заключения медицинской организации.
Размер пособия:

- с 1 января 2014 года – 9 326,52 руб.
Период выплаты пособия:
- матери ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, пособие выплачивается со дня рождения ребенка, но не ранее дня начала отцом ребенка военной службы по призыву. Выплата указанного пособия прекращается по достижении ребенком военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, возраста трех лет, но не позднее дня окончания отцом такого ребенка военной службы по призыву;
- опекуну ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, либо другому родственнику такого ребенка, фактически осуществляющему уход за ним, пособие выплачивается со дня смерти матери ребенка либо со дня вынесения соответствующего решения (вступившего в законную силу решения суда, решения органа опеки и попечительства, заключения медицинской организации), но не ранее дня начала отцом ребенка военной службы по призыву. Выплата указанного пособия прекращается по достижении ребенком военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, возраста трех лет, но не позднее дня окончания отцом такого ребенка военной службы по призыву.

Срок, в течение которого можно обратиться за назначением пособия:
- со дня призыва отца ребенка на военную службу, но не позднее шести месяцев со дня окончания им военной службы по призыву.

Органы, в которые необходимо обратиться для получения пособия:

- органы труда и социальной защиты населения муниципальных районов и городских округов Ставропольского края по месту жительства заявителя либо многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

* - документы могут быть запрошены в порядке межведомственного информационного взаимодействия, если они не представлены заявителем лично
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