 МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ 

по использованию 

инновационной технологии «Срочный вызов»
 в надомном и полустационарном социальном обслуживании
 граждан пожилого возраста и инвалидов


Согласно прогнозам демографов, в период с 2000 по 2030 г. в большинстве экономически развитых стран мира люди в возрасте 60 лет и старше составят 20% всего населения, как это сейчас наблюдается в Швейцарии, Великобритании и других странах. Не будет исключением в этом отношении и Россия.

С 2014 года в Ставропольском крае реализуется Краевая «Программа повышения качества жизни пожилых людей на период 2014-2018 годы». Основные задачи, на реализацию которых ориентированы учреждения социального обслуживания — это повышение эффективности социального обслуживания и поиск новых путей повышения качества оказания социальных услуг. 


С января 2014 года в ГБУСО «Предгорный КЦСОН» начали внедрение в надомном и полустационарном обслуживании, инновации «Срочный вызов».

Цель внедрения инновации «Срочный вызов»  – обеспечение безопасности одиноких и одиноко проживающих клиентов центра, доступности неотложных социальных и медицинских услуг, оптимизация процесса социального обслуживания на дому.

В процессе внедрения инновации станет возможным:

- создание для одиноких и одиноко проживающих пожилых граждан и инвалидов условий, при которых им обеспечивается доступность неотложных социальных и медицинских услуг;

- обеспечение быстрой связи с социальной службой в случае возникновения ситуации, угрожающей жизни и здоровью клиента;
- внедрение в практику работы Центра передового опыта социального обслуживания.
      
Инновация внедряется в практику работы учреждения с использованием традиционной мобильной связи. Для этого у каждого клиента должно быть индивидуальное мобильное устройство (мобильный телефон), навыками использования которого он владеет.


Социальный работник или специалист отделения программирует отдельные кнопки мобильного устройства клиента на быстрый набор своего номера и номера телефона заведующей отделением. В случае возникновения проблем (плохого самочувствия, страха, депрессии и т.д.), клиент имеет возможность обратиться к социальному работнику для неотложного решения возникших проблем. Связь осуществляется по схеме: клиент --- социальный работник --- заведующий отделением. 

Эта услуга востребована у клиентов Центра, её использование придает пожилому человеку ощущение безопасности в собственном жилье, на прогулке, при посещении учреждений и т.д., обеспечивает доступность неотложных социальных услуг, поднять на новый уровень возможности учреждений социального обслуживания.

