Нормативные правовые акты, регулирующие вопросы назначения и выплаты единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности:

Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ     «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»;

Приказ Минздравсоцразвития России               от 23.12.2009 № 1012н «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

Категории граждан, имеющие право на получение единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности:

женщины, уволенные в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации или лицензированию, в течение двенадцати месяцев, предшествовавших дню признания их в установленном порядке безработными, вставшие на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности (до двенадцати недель).

Размер единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, с 01.01.2014 515,33 рублей.

Для назначения и выплаты единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях необходимо обратиться в:

орган социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания, месту фактического проживания);

многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Документы, необходимые для назначения единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности:

заявление о назначении пособия;

справка из женской консультации либо другой медицинской организации, поставившей женщину на учет в ранние сроки беременности;
справка из органов государственной службы занятости населения о признании их безработными*;

решение территориальных органов федеральной налоговой службы о государственной регистрации прекращения физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращения полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, прекращением статуса адвоката и прекращения деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых подлежит государственной регистрации или лицензированию*.

Кроме того, при необходимости прилагаются следующие документы:

справка органа социальной защиты населения по месту жительства о том, что пособие не назначалось (если обращение за назначением последовало в орган социальной защиты по месту фактического проживания, либо по месту пребывания).*
Порядок выплаты:
Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях в ранние сроки беременности, назначается и выплачивается одновременно с пособием по беременности и родам, если справка о постановке на учет в ранние сроки беременности предоставляется одновременно с документами, необходимыми для назначения пособия по беременности и родам. Если данная справка предоставляется позже, то указанное пособие назначается не позднее 10 дней с даты приема (регистрации) справки о постановке на учет в ранние сроки беременности и выплачивается  не позднее 26 числа месяца, следующего за месяцем приема (регистрации) заявления со всеми необходимыми документами.
* - документы, запрашиваемые органом социальной защиты населения в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в случае не предоставления их заявителем лично
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