
Нормативные правовые акты, регулирующие вопросы назначения и выплаты ежемесячной денежной компенсации (далее – компенсация):
Закон Ставропольского края 
от 27 декабря 2012 г. № 123-кз «О мерах социальной поддержки многодетных семей»;

Порядок назначения и выплаты многодетным семьям ежемесячной денежной компенсации взамен набора социальных услуг, предоставляемых в натуральном выражении, на каждого ребенка в возрасте до восемнадцати лет, утвержденный приказом министерства социальной защиты населения Ставропольского края от 26 августа 2013 г. № 262.
Категории граждан, имеющие право на получение компенсации:
один из родителей, опекунов (попечителей) либо приемных родителей.
Размер компенсации составляет:

с 01 июля 2013 года - 316,50 рублей на каждого ребенка. 
Документы, необходимые для назначения компенсации, подлежащие предоставлению заявителем:
заявление о назначении компенсации;

паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя и его регистрацию по месту жительства на территории Ставропольского края; 

свидетельство о рождении на каждого из детей или иной документ, подтверждающий факт рождения и регистрации ребенка (детей), выданный компетентным органом иностранного государства;
документ, подтверждающий гражданство Российской Федерации ребенка (детей);
один из документов, подтверждающих факт совместного проживания заявителя с детьми (домовая книга; выписка из финансового лицевого счета, поквартирной карточки, договор социального найма; свидетельство о регистрации по месту пребывания; свидетельство о регистрации по месту жительства (для лица, не достигшего 14 лет); справка с места жительства (пребывания) о совместном проживании детей с заявителем, выданная жилищно-эксплуатационной организацией).

В случае необходимости дополнительно предоставляются:

документ, подтверждающий факт установления над детьми опеки (попечительства) либо передачу их на воспитание в приемную семью;

документы, подтверждающие родственные отношения ребенка и родителя (в случае перемены ФИО родителя или ребенка) (свидетельство о заключении (расторжении) брака; свидетельство о перемене имени).

Документы, необходимые для назначения компенсации, подлежащие получению органом социальной защиты населения в рамках межведомственного информационного взаимодействия, в случае не предоставления их заявителем лично
справка органа соцзащиты по месту жительства (пребывания) другого родителя, опекуна (попечителя) либо приемного родителя о неполучении компенсации (в случае раздельного проживания родителей, опекунов (попечителей) либо приемных родителей на территории Ставропольского края);

справка органа соцзащиты по прежнему месту жительства (пребывания) родителя, опекуна (попечителя) либо приемного родителя о прекращении выплаты компенсации (при перемене места жительства на территории Ставропольского края);

справка с места жительства (пребывания) о совместном проживании детей с заявителем, выданная органом местного самоуправления муниципального образования Ставропольского края.

В случае если заявитель и ребенок (дети) проживают фактически вместе, но имеют разную регистрацию по месту жительства (пребывания) на территории Ставропольского края, органом соцзащиты составляется акт об установлении факта совместного проживания. 
Порядок выплаты компенсации:
При первичном назначении компенсации она выплачивается не позднее 26 числа месяца, следующего за месяцем обращения со всеми необходимыми документами. В дальнейшем выплата осуществляется ежемесячно не позднее 26 числа текущего месяца.

Наименование органа, в который необходимо обратиться для назначения компенсации:
орган соцзащиты по месту жительства;
многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Ставропольском крае.
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