Условия и порядок предоставления медицинских услуг в отделении временного (постоянного) проживания граждан пожилого возраста и инвалидов

· Медицинские услуги предоставляются учреждением на основании перечня работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность и указанных в лицензии на осуществление медицинской деятельности, выданной в установленном порядке;

· Медицинские услуги в отделении предоставляются на основании положения «Об организации медицинского обслуживания» утвержденного директором ГБУСО «Предгорный КЦСОН»

· При заключении договора на стационарное обслуживание клиенту предоставляется в доступной форме информация о возможности получения соответствующих видов и объемов медицинской помощи без взимания платы в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи; 

· Медицинские услуги предоставляются при наличии информированного добровольного согласия клиента (законного представителя);

· Исполнитель обязан при оказании медицинских услуг соблюдать установленные законодательством Российской Федерации требования к оформлению и ведению медицинской документации;

· При предоставлении медицинских услуг должен соблюдаться порядок оказания медицинской помощи, утвержденный Министерством здравоохранения Российской Федерации;

· Исполнитель предоставляет клиенту (законному представителю) по его требованию и в доступной для него форме информацию о состоянии его здоровья, включая сведения о диагнозе, методах и результатах лечения;
