
Профессиональная этика — это совокупность правил поведения определенной социальной группы, обеспечивающая нравственный характер взаимоотношений, обусловленных профессиональной деятельностью.

Наиболее часто с необходимостью в соблюдении норм профессиональной этики сталкиваются люди, занятые в сфере обслуживания, медицины, образования –  там, где ежедневная работа связана с непосредственным контактом с другими людьми.
«ПРАВИЛО «ЗОЛОТОГО СТАНДАРТА» - 
никогда в рамках служебного положения не допускать по отношению к руководству, коллегам, клиентам таких действий, каких бы не желал видеть по отношению к себе!
Основные принципы и нормы профессиональной этики:
· свою работу следует выполнять профессионально, строго в соответствии с возложенными полномочиями; 

· в работе нельзя руководствоваться своими личными симпатиями и антипатиями, следует всегда соблюдать объективность; 

· при работе с личными данными клиентов или других лиц, компаний всегда следует соблюдать строжайшую конфиденциальность; 

· в своей работе нельзя допускать возникновения внеслужебных отношений с клиентами или коллегами, руководителями или подчиненными; 

· следует соблюдать принцип коллегиальности и не обсуждать своих коллег или подчиненных в присутствии клиентов, партнеров или других лиц; 

· нельзя допускать срыва уже принятого заказа через отказ от него в пользу другого (более выгодного) заказа; 

· недопустима дискриминация клиентов, партнеров, коллег или подчиненных по гендерному, расовому, возрастному или какому-либо еще признак;
· необходимо способствовать тому, чтобы ваши клиенты и коллеги развивались с моральной точки зрения;

· не допускать никакого «нажима» на подчиненных;
·  должна соблюдаться справедливость при наделении сотрудников ресурсами, необходимыми для профессиональной деятельности;

· не забывать о правилах «минимума прогресса» и «максимума прогресса». 
