Противопожарный инструктаж

Противопожарный инструктаж - это доведение до работников предприятий основных требований пожарной безопасности при осуществлении технологических процессов, эксплуатации оборудования, хранения и применения пожароопасных веществ и материалов, действий в случае возникновения пожара.

Вводный проводится со всеми вновь принятыми работниками независимо от их должности и профессии. Инструктаж проводит лицо, ответственное за обеспечение пожарной безопасности на предприятии.

Первичный проводится непосредственно на рабочем месте лицом, ответственным за обеспечение пожарной безопасности в подразделении, с целью обучения работников безопасным методам обращения с сырьем и материалами, применяемыми в технологических процессах производства, ознакомления с имеющимися средствами пожаротушения, пожарной связи и правилами их применения в случае пожара.
Работники, занятые на работах с повышенной пожарной опасностью, после первичного противопожарного инструктажа на рабочем месте, в течение первых 2-14 смен (в зависимости от характера работы, квалификации работника) проходят стажировку. Оканчивается стажировка проверкой теоретических знаний и практических навыков с последующим допуском к самостоятельной работе.

Повторный проводится один раз в год с целью закрепления знаний мер пожарной безопасности. Инструктаж проводят по программе первичного противопожарного инструктажа на рабочем месте в полном объеме.

Объем и содержание внепланового противопожарного инструктажа определяют в каждом конкретном случае в зависимости от причин и обстоятельств, вызвавших необходимость его проведения.

Целевой противопожарный инструктаж проводят при производстве работ, на которые оформляется наряд-допуск, например временных огневых работ.
Факт проведения инструктажей регистрируется в соответствующих журналах (целевого - в наряде-допуске) с обязательной подписью инструктируемого и инструктирующего.

Противопожарные инструктажи: вводный, первичный, повторный, целевой.

