Основные виды профилактических мероприятий в СДУ

Уход за человеком с дефицитом самообслуживания – это сложный и ответственный процесс, который требует специальных знаний, уменийи навыков со стороны персонала организации социального обслуживания. Важным компонентом общего ухода за получателями социальных услуг являются профилактические мероприятия, позволяющие предупредить риск возникновения острых состояний у лежачего или маломобильного человека, снизить риск развития осложнений хронических заболеваний, улучшить качество жизни людей с недостаточностью самостоятельного ухода.
Рекомендуемые профилактические мероприятия определяются в зависимости от показателей здоровья получателей социальных услуг, результатов специальной диагностики, с учетом выявленных ресурсов и проблем, фиксируются в Индивидуальном плане ухода (см. Приложение 14 «Регламент ведения документации по уходу в организации социального обслуживания»). 

В отсутствие врача персонал по уходу должен уметь самостоятельно оценить состояние получателя социальных услуг, выбрать оптимальный порядок действий, направленных на профилактику риска возникновения острых и неотложных состояний.
В связи с этим, при выполнении профилактических мероприятийспециалисты по уходу должны руководствоваться основными принципами и правилами проведения профилактики жизнеугрожающих состояний и поддержания благополучия человека(см. Российские рекомендации «Уход за ослабленными пожилыми людьми»).
Ответственными за проведение профилактических мероприятий являются все члены мультидисциплинарной команды.При возникновении вопросов по выполнению тех или иных мероприятий,специалисты по уходу должны обратиться к ответственному за качество ухода в организации социального обслуживания.
Контроль за выполнениемтребований профилактических мероприятий возлагается на заместителя руководителя организации социального обслуживания, курирующего вопросы долговременного ухода.
В данных методических рекомендациях рассмотрены алгоритмы действий специалистов по уходу при проведении профилактических мероприятий. 

Основные мероприятия направлены на профилактику следующих состояний:
1. Профилактика аспирации.

2. Профилактика дегидратации.

3. Профилактика инконтиненции.

4. Профилактика интертриго.

5. Профилактика инфекции мочевыводящих путей.

6. Профилактика контрактур.

7. Профилактика молочницы.

8. Профилактика обстипации.

9. Профилактика тромбоза.

10. Профилактика пневмонии.

11. Профилактика пролежней.

12. Профилактика падений.

Характеристика каждого вида профилактики включает в себя:
- цель данного вида профилактики в реализации процессов ухода;

- общее понятие состояния, при котором необходимо проводить данный вид профилактики;

- основные причины состояния, при котором необходимо проводить данный вид профилактики;

- основные проявления и симптомы данного состояния;

- действия персонала по уходу при проведении данного вида профилактики.

