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МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И 

СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
ПАМЯТКА

Назначение и осуществление ежемесячной денежной выплаты лицам, удостоенным звания "Ветеран труда Ставропольского края", лицам, награжденным медалью "Герой труда Ставрополья"
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2014 г.

Для назначения ежемесячной денежной выплаты лица, удостоенные звания "Ветеран труда Ставропольского края", лица, награжденные медалью "Герой труда Ставрополья" (далее - заявители), подают в органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Ставропольского края (далее - органы местного самоуправления) или в МФЦ по месту постоянного жительства или временного пребывания лично или через своего законного представителя заявление о назначении ежемесячной денежной выплаты по специальной форме, утвержденной министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края (далее соответственно - заявление, министерство), и паспорт или иной документ, удостоверяющий личность заявителя.

· К заявлению прилагаются следующие документы:

· удостоверение, подтверждающее право на меры социальной поддержки (для лиц, ранее не представлявших удостоверение в органы социальной защиты населения Ставропольского края, а также для лиц, которым оно выдано органами исполнительной власти или органами местного самоуправления других субъектов Российской Федерации);

· для лиц, награжденных  медалью "Герой труда Ставрополья", удостоверение к медали и пенсионное удостоверение.

Список документов, которые могут быть запрошены органом социальной защиты населения в порядке межведомственного взаимодействия или могут быть представлены заявителем по собственной инициативе:

· сведения о выдаче удостоверения «Ветеран труда Ставропольского края», подтверждающего право на меры социальной поддержки;

· сведения о награждении медалью "Герой труда Ставрополья";

· сведения о получении пенсии.

С 1 июля 2013 года размер выплаты составляет 1429,19 руб.

